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Захворювання опорно-рухового апарату - це один із факторів 

інвалідизації у всьому світі. Остеоартроз тазостегнового суглобу за 

Міжнародною класифікацією хвороб відноситься до захворювань 

опорно-рухового апарату і його поділяють на три ступеня. При першому 

ступені хворі відчувають біль лише при інтенсивних навантаженнях, 

довготривалій ходьбі; на рентгенограмах суглобова щілина звужена, 

можуть бути прояви патологічних змін - склероз хряща та розростання 

остеофітів на його поверхні. Другий ступінь характеризується тим, що у 

хворих є відчуття болю та “хрусту” у суглобі при виконанні простих 

рухів, обмеження рухливості суглоба; на рентгенограмах суглобова 

щілина значно звужена, є розростання остеофітів на поверхні голівки 

стегна та вертлюжної западини. При третьому ступені хворі відчувають 

постійний біль та дискомфорт, незалежно від навантаження, амплітуда 

рухів значно знижена, або повністю відсутня, неспроможність стояти на 

пошкодженій нозі, можливе вкорочення кінцівки; на рентгенограмі 
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суглобова щілина малопомітна або повністю зникає, спостерігається 

деформація вертлюжної западини та голівки стегнової кістки [1,с.43]. 

При формуванні індивідуальної реабілітаційної програми слід 

враховувати: ступінь ураження суглобу, загальний стан хворого, анамнез 

життя, супутні захворювання, вид діяльності та ступінь активності 

патологічного процесу. Однією із тяжких супутніх патологій є 

облітеруючі захворювання нижніх кінцівок. До таких захворювань 

відносять атеросклероз, варикозне розширення вен, облітеруючий 

ендоартеріїт, тромбофлебіт - ця патологія ускладнює вибір лікування, а 

складання програми реабілітації потребує комплексного  індивідуального 

підходу [2, с 74].  

Для ефективного лікування остеоартрозу тазостегнового суглобу 

варто не забувати про один із основних принципів реабілітацїї - 

комплексність. Саме тому доцільно при  лікуванні остеоартрозу та 

облітеруючих захворювань нижніх кінцівок застосовувати: 

медикаментозну терапію (нестероїдні протизапальні препарати та 

судинорозширювальні засоби, за показаннями міорелаксанти), методи 

фізіотерапії (магнітотерапія, ультразвукова терапія, лазерна терапія, 

аплікації теплоносіїв), кінезіотерапію та лікувальний масаж [3, с.22].  

При дотриманні всіх показань та рекомендацій щодо лікування 

пацієнтів можна на 1 та 2 ступені попередити прогресування 

захворювання та покращити загальне самопочуття, а на 3 ступені 

підготувати навколосуглобові м`язи до ендопротезування, чи також 

консервативно лікувати та запобігати ще більшому прогресуванню 

захворювання.  
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